

# 3个法规文件 规范党政领导干部任职

法规摘要

## 《党政领导干部任职回避暂行规定》

第三条 有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的,不得在同一机关担任双方直接隶属于同一领导人员的职务或者有直接上下级领导关系的职务,也不得在其中一方担任领导职务的机关从事组织(人事)、纪检(监察)、审计、财务等工作。

第四条 领导干部的配偶、子女及其配偶以独资、合伙或者较大份额参股的方式,经营企业或者举办经营性民办非企业单位的,该领导干部不得在上述企业或者单位的行业监管或者业务主管部门担任领导成员。

第五条 领导干部不得在本人成长地担任县(市)党委、政府以及纪检机关、组织部门、人民法院、人民检察院、公安部门正职领导成员,一般不得在本人成长地担任市(地、盟)党委、政府以及纪检机关、组织部门、人民法院、人民检察院、公

中共中央办公厅近日印发《党政领导干部职务任期暂行规定》、《党政领导干部交流工作规定》、《党政领导干部任职回避暂行规定》等三个法规文件(全文详见www.生活江苏.com),并发出通知,要求各地区各部门结合实际情况,认真贯彻执行。

安部门正职领导成员。

第六条 领导干部任职时存在需要回避情况的,按照干部管理权限由组织(人事)部门提出回避意见,报党委(党组)作出决定。

第七条 领导干部任职期间出现需要回避情况的,本人应当提出回避申请。

第九条 出现本规定第三条所列需要回避情形时,职务层次不同的,一般由职务层次较低的一方回避;职务层次相当的,根据工作需要和实际情况决定其中一方回避。

第十四条 领导干部必须服从回避决定。无正当理由拒不执行的,就地免职或者降职使用。

## 《党政领导干部职务任期暂行规定》

第三条 党政领导干部每个任期为5年。

第四条 党政领导干部在一个任期内因工作特殊需要调整职务,一般不得超过一次。

第六条 党政领导干部在同一职位上连续任职达到两个任期,不再推荐、提名或者任命担任同一职务。

第七条 党政领导干部担任同一层次领导职务累计达到15年的,不再推荐、提名或者任命担任第二条所列范围内的同一层次领导职务。根据干部个人情况和工作需要对其工作予以适当安排。

## 《党政领导干部交流工作规定》

第三条 本规定所称的党政领导干部交流,是指各级党委(党组)及其组织(人事)部门按照干部管理权限,通过调任、转任对党政领导干部的工作岗位进行调

整。挂职锻炼工作另行规定。

第五条 县级以上地方党委、政府领导成员在同一职位上任职满10年的,必须交流。

在同一地区党政领导班子中担任同一层次领导职务满10年的,应当交流。

第六条 县级以上地方纪检监察机关(监察部门)、组织部门、人民法院、人民检察院、公安部门的正职领导成员,在同一职位任职满10年的,必须交流;新提拔的一般应易地交流任职。副职领导成员在同一领导班子中任职满10年的,应当交流。

第七条 党政机关处级以上领导干部,特别是从事执纪执法、干部人事、审计、项目审批和资金管理工作的领导干部,在同一职位任职满10年的,应当交流。

第八条 缺少基层工作经历或者岗位经历单一的县(处)级以上领导干部,应当有计划地交流。

第九条 实行干部双重管理、以上级业务部门为主管理的单位的正职领导成员,在同一领导班子中任职满10年的,应当交流。 据新华社



6日,温家宝到解放军总医院病房看望季羡林。

## 温家宝送君子兰 祝贺季羡林95岁

□据新华社电“季老,我看您来了。”昨日上午9时,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝一走进解放军总医院病房,就紧紧握住季羡林先生的手说:“今天是您95岁生日,我向您表示祝贺。”

温家宝送来一盆枝繁叶茂的君子兰,向这位学贯中西、笔耕一生、在海内外享有盛誉的学者表示敬意。

季羡林是我国著名文学家、教育家和社会活动家,精通英语、德语、梵语、吠陀语、巴利语、吐火罗语,还能阅读法语、俄语书籍。他长期在北京大学任教,在语言学、文化

学、历史学、佛教学、印度学和比较文学等方面都有很深造诣。

听说季羡林仍然每天一早就开始写作,思维敏捷,温家宝高兴地说:“您写的作品,如行云流水,叙事真实,传承精神,非常耐读。我刚刚看过您写的《我的人生感悟》和《季羡林论人生》,有几篇文章我读了几遍。”

温家宝对季羡林先生一生待人真诚,行事正直,脚踏实地,实事求是的人品表示景仰,“您一生坎坷,敢说真话,直抒己见,这是值得人们学习的。”

## 衡阳计量中心搞“创收” 出租车交钱计价器调快

□据新华社电 在湖南省衡阳市,本应是消费者权益保护神的衡阳市计量中心出租车计价器检验室,却集体成了“黑心的士”的帮凶。

### 计量中心推出新业务

以往出租车宰客时,一个惯用的招数是,让计价器跳得比正常快。为维护消费者权益,各地质监局计量中心的出租车计价器检验室,每年都要强制其检测计价器是否标准。据记者调查,衡阳市约有1400辆出租车,计价器检测全部由计量中心计价器检验室3名工作人员完成。

按照衡阳市的收费标准,出租车计价器每年检测一次的费用为90元。2006年计量中心推出一项“包年”业务,即出租车车主每年交纳350元的费用,就可以享受当年内的计价器检测及维修全部费用。这项业务是在车主同计量中心达成一致后自愿签订,而非强制签订。

### 2公里显示2.3公里

记者在衡阳街头特意借

乘坐出租车的机会同车主们攀谈。一些出租车主认为“包年”里面有猫腻,“包年”出租车计价器比一般的车跳得快。

一般来说,2公里路程,包年车计价器可以跳到2.2公里到2.3公里。一些车主认为,这是计量中心的工作人员故意搞鬼,以此举来扩大其“包年”业务,说白了是计量中心想创收出的歪招。

7月21日,湖南经济电视台一位记者同出租车主以“包年”的名义对计量中心进行了暗访并录像。计量中心出租车计价器检验室工作人员明确表示,包年的话,可以搞快点。

原来,检验室人员可以帮忙将计价器脉冲调慢,脉冲越慢,计价器跳得越快。不包年的话,脉冲是670,而这辆“包年”的车脉冲从原来的670调到了620,相当于计价器调快了7.5%。

衡阳市质监局7月28日证实了计量中心工作人员为一些出租车调快计价器的事。

据悉,该市蒸湘区检察院日前已经介入此事。

## 汽车膜能防击不能逃生 市场上劣质产品超八成

汽车玻璃膜原本应该给人以安全保护,但却可能隐藏致命隐患。昨天,央视《每周质量报告》披露,由于汽车膜市场缺乏统一的相关行业标准,市场上充斥着80%-90%的劣质车膜,消费者难以分辨,甚至可能危及安全。

目前市场上的汽车玻璃膜名目繁多,有上百个品牌,而且大多标注是国外生产的。但经过查询,经国际窗膜协会认证具备生产汽车膜资格的只有龙膜、ACE、3M等11个品牌,并没有中国的企业。市场上很多产品都打着国际品牌中国总代理的旗号在销售。

同时,根据国际窗膜协会的规定,合格汽车安全膜应该具有单向防护的功能,也就是说从外面可以抵御打击,但在车内则应很容易将玻璃击碎,以便遇到紧急情况时,车内的人能及时逃生。但目前市面

上的车膜产品大都达不到这一要求。

专家指出,国家现在还没有汽车贴膜产品相关的统一行业标准,商家随意夸大产品性能,消费者又缺乏相关知识,容易产生消费误区,造成鱼龙混杂,充斥大量假冒伪劣产品,每年我国汽车玻璃膜市场交易额到300亿,而市场80%-90%都是劣质产品。

专家提醒,购买车膜时要“眼看、手摸、鼻闻”,优质玻璃膜光泽度好,透明度高,而且摸上去表面较光滑,闻起来没有异味,而劣质膜则很软很薄,缺乏足够的韧性,没有光泽,表面粗糙,而且易起皱,由于添加了苯和甲醇等有机溶剂,阳光照射下会发出明显异味。另外,消费者在购买时还可要求销售者当场做一个简单的打击实验。 《新京报》供稿

## 奥运票价充分考虑国情

北京奥组委主席刘淇说,开幕式表演有让人想不到的亮点



7月14日,各国记者在北京参观国家奥林匹克体育中心工地。

□据新华社电(记者汪涌 高鹏) 2008年奥运会举办倒计时两年前夕,中共中央政治局委员、北京市委书记、北京奥组委主席刘淇昨日接受媒体集体采访时说,2008年奥运会筹办5年来,如期实现了各项预定目标。奥运会的门票将有700多万张可以销售,制定价格时充分考虑到了我国国情。

### 700多万张门票供销售

记者:2008年奥运会的门票受到国内外的广泛关注,将有多少张票可以销售?门票的价格会很高吗?

刘淇:2008年奥运会门票可销售的大概有700多万张,这个数可能还会有些变化。门票定价的一个基本原则是充分考虑国情。我们希望尽可能多的人能到现场观看比赛。所以,票价定得比较低。除开闭幕式和一些决赛的门票稍微贵些外,大量都是低价票。另外,我们还设立了奥林匹克参与计划,希望更多的学生有票

看各种比赛。那些票非常便宜,只是象征性地收费,广大青少年不会因为买不起票而无法观看比赛。

在售票渠道方面,国际上通过各国家和地区奥委会预订发售。国内将由一家票务公司发售,详细票价和计划等待国际奥委会批准后公布。今年9月份,首先向具有门票购买优先权的合同客户销售,明年上半年将向公众销售。

### 开幕式要让人永世难忘

记者:能否对2008年奥运会开幕式进行介绍?

刘淇:开幕式体现了举办国的理念和文化历史,2008年奥运会开幕式有一个要研究的问题:中国人看了不觉得落入俗套,外国人看了要感觉的确是对中国优秀文化的反映。所以,只有创新,要做到“闻所未闻,见所未见”。

开幕式将集中体现“同一个世界、同一个梦想”的主题口号精神,突出文明与

和谐的主题。开幕式不仅要展示五千年悠久文明和56个民族的灿烂文化,也要展示现代化建设取得的成就。

开闭幕式的工作一直受到各方重视,今年创作团队已确定。导演组由国内三位非常有造诣的导演组成,同时聘请一大批专家为顾问。创作团队工作非常努力,从北京奥组委征集评选出的13个竞选方案中,集中其优势,创作了一个方案。今年年底,2008年奥运会开幕式的创作方案将定型。我认为2008年奥运会的开幕式表演会有让人想不到的亮点。

开幕式要表现2008年奥运会的主题,有朋友自远方来,欢聚一堂,友好、轻松、和谐。希望全世界的观众通过开幕式能看到中国人民的脸——既有古老的文明传统,又有现代气息,对世界人民非常友好,是友善、自信的脸。创意方案很重要的一点,就是一定要有让人永世难忘的东西。

## “讨债业” 首获上岗证书

□据《华夏时报》报道日前,首期商账追收师获得劳动部中国就业培训技术指导中心颁发的《全国统一职业岗位证书》,这是我国官方认可的首批商账追收师。

首期商账追收师于6月28日开班,经过一个月的培训日前结束。而颁发的《全国统一职业岗位证书》,可作为信用管理职业的就业岗位资格凭证,也可作为技能培训和鉴定证明。

## 滇藏铁路 远景规划修建

□据新华社电 青藏铁路设计总工程师李金城昨日说,有关滇藏铁路的远景构想为“一横一纵”两条铁路,分别是青藏铁路和滇藏铁路。

“因为青藏铁路的修建比滇藏铁路相对容易,所以先修建了青藏铁路,但滇藏铁路远景规划是要修建的。”李金城说。设想中的滇藏线将自拉萨延伸线的林芝进入云南,经丽江抵大理,与完工的昆明到大理铁路接轨。滇藏铁路全长与青藏铁路相当,同样行经地形复杂的大山、峡谷,横跨怒江、澜沧江、金沙江。

## 郑州娱乐场所 要挂禁止卖淫标志

□河南消息 从7月30日至12月底,河南省郑州市警方将集中开展娱乐场所专项整治行动,要求年底前民警家属必须退出经营。

郑州警方还将严查歌舞娱乐场所以营利为目的的陪侍行为。在歌舞娱乐场所营业大厅、包厢、包间内的显著位置,必须悬挂禁毒、禁赌、禁止卖淫嫖娼等内容和报警举报电话标志。

歌舞娱乐场所必须在营业大厅、收银台、出入口、主要通道等处安装探头监控设备,设置监控控制室,专人负责,录像资料必须留存30日,不得中断、删改或挪作他用。